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ATA DA  DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE7ª REUNIÃO ORDINÁRIA-2020
ESTUDOS EM SAÚDE E BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E
SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO CIDADE
JARDIM, MARABÁ - PARÁ. às noveAos dez dias do mês de julho de dois mil e vinte, 
horas e quatro minutos, em sala de reunião virtual, no Google Meeting, reuniu-se sob a
presidência do Diretor-Geral do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas - IESB, professor
Sidnei Cerqueira dos Santos, a Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas,
com : professora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva a presença dos seguintes membros
(Diretora da Faculdade de Psicologia); professora Aline Coutinho Cavalcanti (Diretora da
Faculdade de Saúde Coletiva); professor Bernardo Tomchinsky (Vice-Diretor da Faculdade de
Biologia); professor André Luiz Picolli da Silva (Representante do curso de Psicologia);
professor Paulo Nogueira da Costa (Representante do IESB no CONSEPE) e Marina da Silva
Melo (Representante dos Técnicos-Administrativo em Educação). Ouvinte: professora
Katerine da Cruz Leal Sonoda. Ausências justificadas (férias): professora Ana Cristina Viana
Campos (Diretora-Adjunta do IESB), professora Zanderluce Gomes Luiz (Representante do
curso de Ciências Biológicas), professora Clarissa Mendes Knoechelmann (Diretora da
Faculdade de Biologia) e Eliane Gomes da Silva (Secretária Executiva). 1. ABERTURA E
VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS. 3.
LEITURA DE EXPEDIENTE. 4. INFORMES. 5. PROPOSIÇÕES. 6. ORDEM DO DIA:
6.1. Validação do 2º ciclo de avaliação de estágio probatório do servidor Paulo Nogueira
da Costa. 6.2. Composição da banca de progressão funcional das professoras Emanuelle
Helena Santos Cossolosso e Aline Aparecida de Oliveira. 6.3. Homologação da aprovação
do Regimento do NDE do curso de Bacharelado em Saúde Coletiva (Proponente: FASC).
6.4. Homologação da aprovação da regulamentação dos representantes e
vice-representantes discentes de turmas da Faculdade de Saúde Coletiva da Unifesspa
(Proponente: FASC). 6.5. Implantação do Observatório em Saúde, nomeado
“Laboratório e Observatório em Vigilância & Epidemiologia Social - LOVES”, através
homologação votação para coordenadora (Profa. Ana Cristina Campos) e Vice
coordenadora (Profa. Aline Campos), com carga horária de 10 h para a coordenadora, a
ser emitida em portaria do IESB (Proponente: FASC). 6.6 Homologação da aprovação
do regimento de funcionamento e utilização do Laboratório e Observatório em Vigilância
& Epidemiologia Social (Proponente: FASC). 7. ENCERRAMENTO. 1. ABERTURA E

O presidente iniciou a reunião dando as boas-vindas aVERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 
todos e fez a verificação do quórum. Foi 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS. 
informado que não há atas pendentes. O presidente fez a 3. LEITURA DE EXPEDIENTE. 
leitura do expediente, apresentando seis pontos de pauta, conforme convocatória. 4.

A professora Lúcia Cristina Cavalcante informou que o grupo de trabalho deINFORMES. 
formação contínua para atividades finalísticas, remotas, vai executar atividade nessa
segunda-feira, e o programa de abertura que ficou chamado de Unifesspa on-line, uma
conferência que terá o professor José Moran (USP). O evento será transmitido pelo canal da
Unifesspa no Youtube no dia treze do mês corrente, às oito horas e trinta minutos. O professor
Sidnei informou que participou da reunião do GT que ocorreu dia oito desse mês, inclusive
não foram feitas inclusões na minuta de ensino emergencial porque os membros tiveram



dúvidas que não seriam sanadas naquele momento. Então, foi decido que seria ampliado o
período de discussão até agosto, sendo o período de oito a quinze de julho reservado para tirar
as dúvidas, de dezesseis a vinte quatro de julho para sistematização dos documentos, dia vinte
sete de julho será a reunião do GT para dar encaminhamento da junção dos documentos, e o
período de trinta e um a dez de agosto ficará disponível o participa no Participa para que todos
possam fazer sugestões, inclusões e etc. No dia treze de agosto haverá reunião do GT para
sistematização final da minuta de resolução e posteriormente encaminhado para apreciação no
CONSEPE. A Diretora da FAPSI, professora Lúcia Cristina Cavalcante,5. PROPOSIÇÕES: 
fez a leitura das proposições solicitadas a Congregação para inclusão:  Homologação da1)
aprovação do parecer do projeto de extensão “Circula, palavra II: Escuta clínica dos
profissionais da imprensa durante a pandemia da Covid-19”, coordenado pela professora
Katerine da Cruz Leal Sonoda (10 h), com a colaboração dos professores Roberson Geovani
Casarin (5 h), Daniele Vasco Santos (sem carga horária) e Igor do Carmo Santos (sem carga
horária) e da discente Laena Vieira Antunes da Rocha (5 h), com duração de um ano, a partir
da data de aprovação pela Congregação do IESB;  Homologação da aprovação do parecer do2)
relatório final do projeto de pesquisa “Dinâmicas inconscientes e decisões econômicas:
fantasias de estudantes universitários sobre finanças pessoais”, coordenado pelo professor
André Luiz Picolli da Silva e colaboração da professora Silvania da Silva Onça, com o
encerramento do projeto no dia dez de julho de dois mil e vinte;  Homologação da aprovação3)
do parecer do relatório final do projeto de extensão “Atendimento psicoterápico para adultos
no Núcleo de Serviços em Psicologia”, coordenado pela professora Katerine da Cruz Leal
Sonoda;  Homologação da aprovação do parecer do projeto de extensão “Circula, palavra!”,4)
coordenado pela professora Katerine da Cruz Leal Sonoda (10 h), com a colaboração dos
professores Lúcia Cristina Cavalcante da Silva (5 h), Roberson Geovani Casarin (5 h), Daniele
Vasco Santos (sem carga horária) e Igor do Carmo Santos (sem carga horária) e da técnica
Sheila Freire de Oliveira, com duração de um ano, a partir da 11 de abril de 2020; 5)
Homologação da aprovação do parecer do projeto de pesquisa “Conhecendo a si mesmo:
identificação e caracterização de instrumentos úteis à processos de individuação e
autoconhecimento", coordenado pelo professor André Luiz Picolli da Silva (10 h), no período
de 01/08/2020 a 01/08/2021;  Oferta de vagas do curso de Psicologia em Jacundá no6)
Programa Forma Pará. Posto em votação, as proposições foram aprovadas por unanimidade. O
presidente propôs os pontos de pauta: 6. ORDEM DO DIA: 6.1. Validação do 2º ciclo de

O presidente fez aavaliação de estágio probatório do servidor Paulo Nogueira da Costa. 
projeção do documento de avaliação do professor Paulo Nogueira da Costa, realizada pelo
professor Diógenes Siqueira da Silva. Leu os quesitos de avaliação os quais o professor Paulo
obteve dez, conceito Excelente. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade.6.2.
Composição da banca de progressão funcional das professoras Emanuelle Helena Santos

O professor Sidnei sugeriu a seguinte composiçãoCossolosso e Aline Aparecida de Oliveira. 
da banca de progressão funcional das professoras Emanuelle Helena Santos Cossolosso e
Aline Aparecida de Oliveira: professor Dr. Wagner Soares de Alencar - ICE/Unifesspa
(Presidente), professor Dr. Tiago Carvalho Martins - ICE/Unifesspa (membro), professora Dra,
Joana Pires Siqueira - ICE/ Unifesspa (membro) e professora Dra. Gilmara Regina Lima Feio -
IGE/Unifesspa (suplente). Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 6.3.
Homologação da aprovação do Regimento do NDE do curso de Bacharelado em Saúde

O ponto de pauta foi retirado pela Diretora da FASC.Coletiva (Proponente: FASC).  6.4.
Homologação da aprovação da Regulamentação dos representantes e vice representantes
discentes de turmas da Faculdade de Saúde Coletiva da Unifesspa (Proponente: FASC). 
O ponto de pauta foi retirado pela Diretora da FASC. 6.5. Implantação do Observatório em
Saúde, nomeado “Laboratório e Observatório em Vigilância & Epidemiologia Social -
LOVES”, através homologação votação para coordenadora (Profa. Ana Cristina
Campos) e Vice coordenadora (Profa. Aline Campos) com carga horária de 10h para a

 O presidentecoordenadora, a ser emitida em portaria do IESB (Proponente: FASC).
passou a palavra a professora Aline Coutinho, que falou sobre a implantação no curso de
Saúde Coletiva, conforme o PPC, solicitando a carga horária de dez horas para a
coordenadora. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade alocação de carga horaria de
dez horas para a coordenadora do laboratório. 6.6. Homologação da aprovação do



Regimento de funcionamento e utilização do Laboratório e Observatório em Vigilância
. O ponto de pauta foi retirado pela Diretora da& Epidemiologia Social (Proponente: FASC)

FASC. 6.7. Homologação da aprovação do parecer do projeto de extensão “Circula,
palavra II: Escuta clínica dos profissionais da imprensa durante a pandemia da
Covid-19”, coordenado pela professora Katerine da Cruz Leal Sonoda (10 h), com a
colaboração dos professores Roberson Geovani Casarin (5h), Daniele Vasco Santos (sem
carga horária) e Igor do Carmo Santos (sem carga horária) e da discente Laena Vieira
Antunes da Rocha (5 h), com duração de um ano, a partir da data de aprovação pela

O professor Sidnei passou a palavra à professora Lúcia Cristina, queCongregação do IESB. 
fez uma breve explanação do projeto. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade o
projeto. 6.8. Homologação da aprovação do parecer do relatório final do projeto de
pesquisa “Dinâmicas inconscientes e decisões econômicas: fantasias de estudantes
universitários sobre finanças pessoais”, coordenado pelo professor André Luiz Picolli da
Silva e colaboração da professora Silvania da Silva Onça, com o encerramento do projeto

 O presidente passou a palavra a professora Lúcia, que leu a parte final dopara 10/07/2020.
parecer do projeto de pesquisa, que foi favorável. Posto em votação, foi aprovado por
unanimidade o relatório final do projeto de pesquisa e o seu encerramento a partir do dia dez
de setembro de dois mil e vinte. 6.9. Homologação da aprovação do parecer do relatório
final do projeto de extensão “Atendimento psicoterápico para adultos no Núcleo de

OServiços em Psicologia”, coordenado pela professora Katerine da Cruz Leal Sonoda. 
presidente passou a palavra a professora Lúcia, que leu a parte final do parecer do projeto, que
foi favorável. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 7. Homologação da
aprovação do parecer do projeto de extensão “Circula, palavra!”, coordenado pela
professora Katerine da Cruz Leal Sonoda (10 h), com a colaboração dos professores
Lúcia Cristina Cavalcante da Silva (5 h), Roberson Geovani Casarin (5 h), Daniele Vasco
Santos (sem carga horária) e Igor do Carmo Santos (sem carga horária) e da técnica
Sheila Freire de Oliveira (sem carga horária), com duração de um ano, a partir da 11 de

O presidente passou a palavra a professora Lúcia, que leu o parecer do projeto,abril de 2020. 
que foi favorável, e solicitou a aprovação retroativa do projeto. Posto em votação, foi aprovado
por unanimidade o parecer e o período de execução do projeto.  7.1. Homologação da
aprovação do parecer do projeto de pesquisa “Conhecendo a si mesmo: identificação e
caracterização de instrumentos úteis à processos de individuação e autoconhecimento",
coordenado pelo professor André Luiz Picolli da Silva (10 h), no período de 01/08/2020 a

O presidente passou a palavra a professora Lúcia Cristina, que leu o parecer do01/08/2021. 
projeto, que foi favorável. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade o parecer e
alocação de carga horária para o coordenador. 7.2) Oferta de vagas do Curso de Psicologia

 O presidente passou a palavra a professora Lúciaem Jacundá no Programa Forma Pará.
Cristina, que fez os esclarecimentos acerca do Programa Forma Pará e sobre a adesão do curso
de Psicologia ao programa, com a oferta de uma turma em Jacundá. O presidente pediu vista
do termo de contrato e esclareceu que é um rito da Congregação circular os documentos para
ciência de todos os servidores do IESB ates da apreciação. O ponto de pauta foi retirado.  8.

  o Diretor-Geral do Instituto de Estudos em Saúde eENCERRAMENTO. Nada mais a tratar,
Biológicas, professor Sidnei Cerqueira dos Santos, agradeceu a participação e a atenção de

por encerrada a sexta (7ª) Reunião Ordinária datodos e às onze horas e quinze minutos deu 
Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas de dois mil e vinte. Eu, Maria
Dourivan da Silva Saraiva, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, e demais membros
presentes.
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